

ÉLŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:
Egy hóra 85 kr. (70 fillér.)
Három hóra 1 ft 2 (2 kor.)
Vidékre postán:
Egy hónapra . . . 65 kr. (1 kor. 50 fill.)
Három hóra 2 ft. (4 kor.)
Hat hóra 4 ft. (8 kor.)

ELŐRE
POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nagyvárad, Zöldfa-utca, 32. szám.
Zöldfa-utca és Nagypiac-tér sarkán.
Feladás szerkesztő:
KUN BÉLA.

Tűzhalált halt csecsemő. — A gázömlés áldozata.

Fönt és lent.

Nagyvárad, okt. 8.

Nincs a társadalomnak olyan élő szerve, de egyetlen egy se, amely évszázados benulást után eleven mozgásra ne riadt volna az utolsó időben. Olyan a társadalom rejteit és látható laboratóriuma, mint mikor a tengeren vihar van. A tengerfenék legmélyebb mélységétől egészen a fajtéző felület minden hullámegység felől. A szakadó hullámtörvények és a föllégek hullámtörvények rettenetes tövítése ijesztő harmóniával beleolvad a levegő viharába. Az öserő szunnyadásából fölébredt. Az alsó erőknek és felső erőknek a fordulalma ez. Jaj annak, aki a zendülő utat állja. Okos ember nem is vállalkozik isten-keisértésre ilyenkor. Ha mégis akad vakmerő, aki kéj jackson végigszáguld a háborgó tengeren, az az ember elfajult ósáknak korcs ivadéka lehet csak, aki degenerált agyával a veszedelmek tüneteit megismerni képelen.

A társadalom forradalmának is megvannak a maga kéj jacksonozó örüljei. Az embermilliók szakadó hullámtörvényeinek kérges monokaszióknak fenyegetőzőnek fölfele. Fent a gyűrűző felületen finomultabb ekzsziókat haborognak. Az emberi élet rendezettségének legmegbizhatóbb kezesel: a bírák lépnek föl valótlóként állam és a társadalom ellen, elébük tartván életüket, amely kínos, befejezetlen fragmente a lelketlen szocietásnak. Állami és magánbiztviselők fölcsodáltak a lomha hamleti töprengésből és energikusan követelik, hogy a társadalom lélecsükk agaszto problémáit megfejtse. Az állami vállalatok helofát: gazdagon jövedelmező vasútvékek és vasutak alkalmazottai tisztességsécsbb megélhetéért kezdtek gazdasági éhharcot. Az ország nagyobb városainak tudós orvo-

sok félredobják a lancettát, akár csak az aratómunkás a kaszáját és sztrájkolnak. Úgyvédek ország-szerbe szervezkedést sürgetnek. Városi tisztviselők fizetésjavítást követelnek. Kis és nagy ekzszióknak, intellektusok és akik csak izmaikkal szolgálják a társadalmat, új és megfélelőbb elhelyezésként küzdenek. Csak a papok, a mágnások és az ő bérenceik nem akarnak tudomást venni a nagy forradalomról. Háborítlan gyönyörűséggel kéj-jacksonok tovább az üvöltő tengerháton. Mégse őket terheli majd a felelősség, ha az összekötözés felelmes ideje elérkezik. Évszázados jogokhoz ragaszkodtak ők az emberi kapaszkodó csökkenységével. És évszázadokon bírták e jogokat a tömegek állati türelmenek kegyelméből. Hogy ők eme előjokokról önként lemondjanak, ahhoz az intellektusnak olyan tökéletessége szükséges, aminek csak a kultúrába való beolvadás sok százésszentes processusa után érhető el. Az állati türelmet lerázásához azonban nem kívánatik hosszú hozzákészülődés. A megalázó helyzet fölismérése elég arra, hogy a tömeg öntérzetre serkentse magát.

Halálos szerencsétlenség

a gyakorlóterén

A megvadult ló áldozata.

Vizik a huszárt.

Nagyvárad, okt. 8.

(Saját tudósítónktól.)
Ma délután a katonai gyakorlóteréről hazatérő Vámos huszárok szomorú arccal álltak körül egyik bajtársukat. Egy megvadult ló szerencsétlen áldozata vonaglott az árok szélén, sápadt arccal vérző testtel halálos sebekben A részvét a séánakozás érzéssel vetők körül bajtársukat s feléje nyújtották barát kezüket, hogy

segítsenek rajta ha ugyan még van számára segítség.

Fáradtan, kimerőten lovagolt haza a gyakorlóteréről Horváth István közhuszár, Csanaály altábornagy lovásza. Gazdájának pei lovát vitte haza. A ló egész nap makrancos volt és sehegy se engedelmekedett lovása parancsának. Izgatottan mozgott Horváth alatt, aki nem tudta megérteni a paripa szokatlan viselkedését. Barátai egyre mondogatták neki:

— Megléd Pista ez a ló még a nyakadat szegi.

— Nem félek, míg a nyeregen a lábam — felet a huszár — s megsarkanyuzta lovát.

De úgy látszik, hogy alónak csak ez hiányzott, mert a helyett, hogy futni kezdett volna, szétterpesztette lábát s nem mozdult se jobbra, se balra. A huszár kegyetlen erővel bevágta sarkantyuját a ló horpaszába. A ló meghorkant s vadul rohanni kezdett. A huszár tovább erőlődött, de a ló egyszerre megállott s vissza felé tartott. Teljes erővel rohant hátra s egyszerre csak belehalt lovásával a megöltük elterülő mély árokba. Az esés a legszerencsétlenebb volt. A lovas alja került lovának. A ló nagy testi sulya, irtózatossébkelt okozott huszár testén. Egyik lábát izekre törte, testét több helyütt megszebezte. A közeli tűzér laktanyából elősiető tűzrekek és a véres jelenet láttára össze verődött emberek a szerencsétlen közhuszár véres csatokban levő testét feltették egy arra járó szederre s beállították a katonai kórházba.

A tragikus sorsu huszár lábát valószínűleg amputálják. Orvosai attól tartanak, hogy lábtörésen kívül agyrázkódást is szenvedett s ekkor nem igen éri meg a reggelt.

A szegény Horvátnak éppen ma érkeztek meg a nagybörsei rokonai, akiket régtől fogva várt s sirva bucsultak rá a szegény összezsérsolt huszárta.

Haza jön a fejedelem.

Nagyvárad a temetésén.

Biharvámegye is ott lesz.

Nagyvárad, okt. 8.

(Saját tudósítónktól.)
A kucucok nagy fejedelmének, a magyar szabadság fátáradhatatlan harcosának haza hozták a hamvait. Kétszáz éves távollét után itthon lesz a magyar földön ismét, amint ahogy régtől itthon van a magyar szivekben. Itt fog nyugodni ősi városrosában, bőske hajdani fészékében Kassán. Kétszáz évig volt tölök távol, kétszáz éves bűne ez a magyar nemzetnek. És a nagy büncéit, nagy tatózósárák méltóan vezekelve, ami fényt, ami pompát ország csak kifejtethet, az mind illesse mag 6. Október 23-án érkezik meg az ország fővárosába, II. Rákóczy Ferenc október 29-én Kassa város fogadja őt falai közé. Mindkét helyre elazárd az ország népe, az ország népének a képviselői. Ott lesznek az országos nagy ünnepek Nagyvárad város képviselői is. Nagyvárad városának már napok óta loynak szorgos munkával az előkészületek. Ma délután is értekezletet tartottak ebben a kérdésben a polgármesternél. Az értekezleten résztvettek: Glaczer Antal, Rimler Károly, Horváthy Géza, Hlatky Endre, Szokolay Tamás, Kurländer Eds dr., Sipos Orbán, Pácz Sándor dr., Istvánffy István és Döry Ferenc dr.

A polgármester felolvasta Kassa város meghívóját, melyben a városfőváros baráti érdeklődésével és szeretettel kéri a magyar nemzet alkotó elemei összességét magában foglaló megyei és városi törvényhatóságok barafias közönségét, hogy az október hó 29-iki temetési meionében magát háromnapos küldöttséggel képviseltesse.

Az értekezlet egyhangúlag elfogadta Kassa város meghívását, hasonlóképen megvádtá tette a polgármester azon előterjesztését, hogy a budapesti ünnepségeken is három taggal képviseltesse magát. Tisztán a körül forgott a vita, hogy ki legyen ez a három, aki méltóan képviseli Nagyvárad tekintélyét. Erre azonban konkrét megállapodás nem történt.

Klein Testvérek

női-divat vászon áruháza
NAGYVÁRAD,
Szent-László-tér, holdas templom mellett.

Őszi szövet, mosó és selyemárukban legnagyobb választék. Elismert legolcsóbb árak.

Ingen adunk 400 korona vásárlás után egy 120 korona értékű, teljesen új varrógépet, 21 korona költségünk megtérítésével; már 120 korona vásárlással átengedjük a gépet tulajdonjogunk fentartásával.

Nagyvárad városa ezeken kívül maga is rendez Rákóczy-ünnepélyt, még pedig október 27-ikén. Ez alkalommal ünneplés szentmise lesz a székesegyházban amikor is Szmercsányi püspököt kéri fel a celebrálásra. Tizenegy orvos a városába nagytermében díszök gyűlés lesz amelyen emlékbeszédet kergethöz méltaják az nagy fejedelmekéit, Tizenegy órákól délég az összes ülések zárva lesz az iskolák egész nap szünetelnek, az összes vallások templomaiban megszólal az ima. A várost fellobogozzák, a színházban pedig este díszfelvonások tartanak.

Elhatározza ezenkívül az értekezlet, hogy a közgyűlési terem számára megfestetik II. Rákóczi Ferenc arcképeát s ezt Endrey Sándor festőművészre bízzák.

Sokat vitatkoztak végül azon, hogy Rákóczy nevéről melyik utcát nevezzék el. Sokan az Adás-útra, mások a Fő-utcaat, Nagypiacot, mégsek az Uri-utcaat tartják erre megfelelőnek. Ez irányban azonban döntés nem történt és így a csőtörtök közgyűlés fog végérvényesen határozni.

Biharvármegye sem feledkezék meg a nagy fejedelem iránti kötelességéről s október 10-ikén délelőtt 10 órákor rendkívül nagyüzlen fogja megbeszélni a Rákóczi temetőt ünnepélyen való részvételi módozatait.

Nagyvárad rejtelmeiből.

Kaszírosók és a barátjuk.

Orvtámadók és hamiskártyások

Nagyvárad, okt. 7.

(Saját tudósítónktól.)
Nagyvárad rejtelmeiből cikkesorozat lehetne megkezdni, annyi a vag kiállókész napról-napra e város salak-tengeréből. Most azonban a rendőrség krónikák szaga a híradásait teszük aktuálissá, hogy megspisakunk egy darázsfejszlet, melybe belenyúni a rendőrség vagy nem akar, vagy nem tud. A lebukávéházkáról, az azokban megforduló kétes ekziszcniakéről akarunk szólni és teszük ezt abban a reményben, hogy a közönység, főleg pedig a törvényhatósági bizottsági tagok gondoskodnak majd arról, hogy Nagyvárad nagyvárosi életéből kiküszöböltessek azok a botránys állapotok, amelyekről alább említés tétetik.

Nem akarunk a sok közlél előirángati egyetlen esetet sem, csak általánosabban írjuk sorainkat. A múlt héten három-négy feljelentés érkezett ismeretlen tettesek ellen lovas piátt. A feljelentők elmondották, hogy pénzeket, ésszereket karöltéséval, főleg pedig a törvényhatósági bizottsági tagok gondoskodnak majd arról, hogy Nagyvárad nagyvárosi életéből kiküszöböltessek azok a botránys állapotok, amelyekről alább említés tétetik.

Nem akarunk a sok közlél előirángati egyetlen esetet sem, csak általánosabban írjuk sorainkat. A múlt héten három-négy feljelentés érkezett ismeretlen tettesek ellen lovas piátt. A feljelentők elmondották, hogy pénzeket, ésszereket karöltéséval, főleg pedig a törvényhatósági bizottsági tagok gondoskodnak majd arról, hogy Nagyvárad nagyvárosi életéből kiküszöböltessek azok a botránys állapotok, amelyekről alább említés tétetik.

Hát így van. A rabszolgáltatott lebujaolajdonosok tudatával tájk ezek a leányok bűnösök. Az ésszaki lümpolásban kifáradt és hozzájuk tövéző részeg emberek lojják meg, aki-ott még jobban leitatnak, hogy a munka annál jobban sikerülhessen. Ezekben a lebujaonyákban állandón egy sereg züllött ekziszcniencia tartózkodik, szoros barátságban éve a kaszaitünpölésben, akiknek segítenek a betvéző vendég leeresztésében — vagy pedig maguk fogyasztják ki.

Sikerül meg tudniok, hogy van-e pénz és mennyi van a kaszimet ál-

dozatnál. Attán nem sok fáradságba kerül rábírni a vendéget, hogy leüljön velük kártyáztani. Farsza, a kártyázás vége az, hogy a semmit sem sejtő ember teljesen kifosztva kerül el az asztal mellől.

A harmadik dolog aztán, hogy a midőn távozik az ésszaki kőborló a lebujaól, utánna mennek, meglesik, orvul megádmadják és így szedik el a pénzt. Ebben szerepe van a kaszírosóknak is. Ő az, aki a szerencsétlen a sötét utcákba elvezeti, ahol aztán a lesben állók zavartalanul megádmadják és kifosztják.

Ezek azok az állapotok, amelyek türehtetlenné teszik, hogy a kiselburendu kávéházak és kocsmák engedélyt kapjanak arra, hogy éjjel nyitva tartassanak. Szabályrendeleten alapul úgyan az ez engedély, ámdé, amikor arról van szó, hogy Nagyvárad felbujarozott gazelyeit gyomláni kell, azt hisszük, nincs akadály annak, hogy a szabályrendelet e része megváltoztatassák.

Megújítják a nagy pórt.

A mérgekeverő újrafelveteli ker.

A biblisis ember büne.

Nagyvárad, okt. 8.

(Saját tudósítónktól.)
Tíz esztendő óta sinlédik már a vágyolgyi tornyas, sziklás fegyházban lávár az egy Isent innád nehé zabember, a mérgekeverő Horváth János. A legérdekesebb alakja volt a mérgekeverő nagy bűmpörnek.

Hat ember díet elpusztításáért vonta felelősségre a törvény, ő azonban eléjétől végre tagadt mindent. Nem is volt elene közvetlen bizonyíték — Az összejátszó körülmények és nehány tanu vallott ellene. A törvény örökös rabságot mért rá.

Ángya — a kivel titkos dolgait üzte — állott jó ismeretségben Jager Marival. Tőle kapott is szerencsákat.

A mérge maradányait konstátálta a feboncolt Horváthnéban Felletár Emil hites vegyész. Azt azonban, hogy a betegásszony ételébe ki keverte bele a gyilkos port, nem igazollata sem ő, sem más. Horváth pedig tagadta. Nem volt más erre a védekezés, csak ez: — Az én egy Istennem a tanum, hogy ártatlan vagyok!

El is neveztek biblisis embernek. Hogy mit csinál az illvai fegyházban tíz esztendőig nem érkezett arról semmi hír. Most azonban éjtelt ad magáról a nagy rab.

Hosszu levelet írt dr. Balassa Ármin szives névvel kriminalistának. — Hangoztatta ebben ártatlanságát s kéri Balassát, hogy porében eszközöljön ki újrafelvetelt az igazságügy-miniszterrel; egyidejűleg képviseléstelt megbiztá.

Dr. Balassa Ármin ügyvéd írt a rabnak, hogy érdeklődik képviseléstelt elvállalja, egyidejűleg kérte az illvai fegyház igazgatóját, hogy a rab-emberrel való személyes értekezés engedje meg. Ezt azonban az igazgató nem teljesítette, miért is

Balassa az igazságügyminiszterhez folyamodott így engedélyér.

Sok kitátság van arra, hogy a perújítási kérelemnek helyt adnak; ez esetben újra letérgethaja a törvényeszek a világhírű pórt s ismét kihallgatják a több mint kétszáz tanut ebben az ügyben.

A szenzációs esemény szöba hozta tegnap Jager Mari előtt Balassa. A vén bábaasszony gondolkozott egy keveset, aztán halkán szólt: — Horváthnak sönmi köze sé vót mi hozzánk!

— De az ányádnak vót? Fúzte a beszédet Balassa.

— Azt ösmertem, de... Nem fejezte be gondolatát s erről a tárgyról nem lehetett halgale több szót kivenni.

Balassa most gyűjti a perújításhoz szükséges anyagot. Nincs kizárva, hogy a biblisis ember, akinek kezét apja, anyja, anyósa, ipa és két feleségének elfelidésével vádolják meg — rövidesen ismét törvényeszk elé kerül, amikor ismétlenten telerják a kétezer óidaira terjedő jegyzékonyvet.

Rózsá Sándor és társai.

Üsd, szurd, vágd!

Halálós verekedés.

Nagyvárad, okt. 8.

(Saját tudósítónktól.)
A falu erkölcsi keveset változtek eddigéle. A biharmegyei községekbelő lépten-nyomon érkező hírek, melyek azt bizonyítják, hogy az erkölcsök barbarságokból keveset engednek.

A vasnapok rendszerint sok munkát szolgáltattak a csendőrségnek, mert az alkohol mámorossá tevő gőzölő harcias hangulatra lojbanja a korszalmé hőüest s aztán oleső lesz az embervér.

Most Ugráról jelentenek ilyen esetet, mely vasnapon történt a falu korszalmájában.

Tele volt a kocsmá, a söntésben alig tudott megpnegni a csaplásos. Duhaj legyőztek jártak a táncot s itták a pálinkát. Négyen voltak leghangosabban a csárdában, valamennyien törzsvendék: Rózsá Sándor, Biró János, Tóth Viktor Mákai Sándor

Eleinte barátságos mulatoztak s csipdesékek egymást tréfálják. Később azonban hangosabbá változtak a társalgás s minduntalan nézeteltérések merültek föl. Cívodás közben eleinte csak egy-egy szócskát röptettek egymás felé, később azonban három névadmaták Biró Jánosra, aki megvona a veszekedést otthagya a korszalmát.

A legények Rózsá Sándor vezetőse alatt botokat ragadva utána rohantak a távozó Birónak. Ez amint meglátta, hogy hármán is illózik, kétségbeesve menekülni kezdett. Üldözni azonban utóférték, földre teperték s botjaikkal agyonverték.

Rózsá Sándort, Tóth Viktort és Mákai Sándort a csendőrség letartóztatta s bekísérték a nagyváradú ügyészség fogházába.

H I R E K.

A néphivatal körvénye.

A néphivatal előnézése badányt intézett a városhoz, melyben az eddig elvezett segélyösszegek 300 koronával való felmérését kéri. Ilyre az a kulturális misszió, amely a város nem fog elárkozni a megjelentetés szerény kérés előtt.

A mentők munkája.

Most készült el a nagyváradú mentőosztály az évi szeptember havi működésének kimutatása. Az érdekes kimutatás szerint a múlt héten összesen 36 esetben működtek a mentők. Tizenhat alkalommal balesetnél, tizenhárom alkalommal pedig betegszállításnál nyújtottak segélyt. A balesetek közül 3 eset sebész és sérülés, 7 eset hirtelen rosszullet és betegedés, 3 eset öngyilkosság és annak kísérlete, 4 eset pedig egyéb baj volt. Az egészségügyi, biztonsági szempontokból nélkülözhetetlen egyesület egyébként megalakította, 1904. év október 15-ike óta ezidre 909 alkalommal működött, amiből 450 alkalommal balesetekre esik.

A kátvőző Körös.

A bihari szérbánya és villamosági részvény-társaság panaszal fordult ma Biharvármegye alispánjához. Elpanaszolják hogy Mezőtelegd—földvárani vállalatnál, Pusztá-Ujfalak mellett a Sebes Körös hullámai így erővel mekötés a partokat, hogy a vállalatok tulajdonát veszíti s Körös mindkét partját elfoglaló sodronnyalá pilléres bedőlés fenyegetnek s így retentő veszedelm fenyegeti a telepét. Kéri az alispánt, hogy a vízgőz törvény értelmében szorítsa rá a környéken lakó érdekelte földbirtokosokat, hogy járuljanak hozzá a Körös folyó szabályozásához.

Gyilkos lovak.

Mojszi kávádi lakos hazafelé ment vasárnap délután utakeren Feketetőt községből. Az szeken a Körös mellett viz el közvetlenül. A lovak valaminőt megjelentek és a szekert a Körös hullámaiba ragadták be. Gorie Mojszi hiába igyekezett menekülni, a rohadó habok őt is, lovait is elnyelték.

Az asszony becsülete miatt.

Együtt dídogáltak tegnap este a korszalmában Tóth Ferenc és Kuti Antal kassai földművesek. A polsark rendben ártított egymással, az irók pedig alaposan belmerültek a poharakba és a beszélgetésbe. Végül a beszélő az asszonyokra fordult és emelt a témánál Török annak a véleménynek adott kifejezést, hogy az asszonyok nem szabad lenni. A ő filozófiájában meccsosanodott ki, hogy az asszonyok csak külsőleg különböznek egymástól, az egyik szép, a másik rút, az egyik házasított, a másik szűz, az egyik folyton szed, poról, a másik mindig csókol diel, de alapjában mind egy-

Folytonos alkalmi vételek
kérem: részleltaru vászon és dírtárlépképek

Megnyílt a
Kert-utca sarok, Friedl és Jörös melett.

Helyi és vidéki telefon 696.

Kert-utca sarok, Friedl és Jörös melett.

Illjon a Pantheon-nyegyedbeli rend-
őrkapitány rendelkezésére.
Kosmorn hirtelen ruhát váltott
és a jelzett helyre indult.

VII. FEJEZET.

A vendüri nyomozás.

Midőn a „102” kiáltás fölbang-
zott, Paponotét, a házmeaternét,
elfogta az izgatottság.

Epen akkor szundikált csendse-
n k's kályhája mellett, régi karos-
székben.

E vézkioldásra talpra ugrott és
bár egész testében remegett, mégis
lefutott körüléndi.

Az egész lépcs házban ekkor
már óriási zivaj ballasztott; az ajtó-
kat csapkodták ki agyennüliet és
butorkait.

A tüzoltók gyorsan megérkeztek
és a gőzszivattyú teljes erővel fecs-
kendezte a viasugarakat az épülete-
r de hiába, a lángok már elborították
a lépcsőt, a házat már nem lehetett
megmenteni, csak a szomszéd épü-
letek védelmére kellett szorítkozni.

(Folyt. köv.)

Apró hirdetések.

Aki mint könyvelő, segéd, munkás vagy
bármely más minőségben állást keres

Aki házat, földet, szőlőt, zongorát, cim-
balmod, bútort vagy holmit el akar
adni, vagy blyéket venni

Aki tanítót, nevelőt vagy nevelőt,
bónét vagy nyelvmestert keres

Aki kereskedelmi cikkeire, ipari termé-
nyeire vevőket keres

Aki ismeretérdeget akar kötni

Aki előnyös üzleti összeköttetéseket akar
kötni

Aki lakást bérho akar venni vagy ki
akar adni

Aki olcsó pénzülesőnt akar felvenni

Aki közölni akar valakivel valamit (né-
sülni vagy férjhez menni)

biztos eredményt
ér el, ha az

„ELŐRE”

apró hirdetési rovatát

igénybe veszi.

Keveset közzéad és biztos sikert ér el

Próbálja meg! mert ha csak egy kicsit
gondolkozik, olcsóval, olcsóval
rájön arra, hogy **ezek is van hiru-
doini valóján.**

Minden szó egyszeri behatása csak
négy fillér.

Szegényeknek és állandóknak ingyen.
munkásoknak

Közzász 5 kilós postacsomag **5 K.**
70. Készenben legújá-
nyasban 100 vevői, fiatal huse-
félék, halkoszevak, házikenyér, fűszer
árak.

Kislaton fott pálmka, asztali borok,
csamege szőlő. Gromchajásoknak hirtel-
enl hapható: **STERN SOMA-ár,**
Nagyvárad, Nagypiac-ért. 101

Béharuz (hamarosan legjobb gyogy-
szere a **Bertha-főle** feleke-nyora gyogy-
sor, kapható gyogyeszeresek vagy fűsze-
reseknek vagy 5 üvegeig 8.— koronáért a
széki konzervgyártó, Felka,
Szeged. 105

Nyomatott Laszky Árpád könyvnyomdájában Nagyváradon.

Villamos csillár bronzból, 5 láng-
gal eladó. Hol? a kádbőn megtalálható. 110

Megaponta frissen érkezé iktetes
kére vevőit. Fűtőszármakék, kő-
szeszgyári rakat, **Waisz Vilmosnál**
Pavel-utca elején. Telefon 623. 116

Egy házhozba berendezés eladó. 125

Eveszett október 3-án Bieher Ig-
nézetemre szökeő nyúlász kölyök. A be-
szeltes megtaláló illo pitalomba fog rő-
szesülni.

Csak rövid ideig

buvar-olvasítás
rendkívül olcsó árban,
a Fekete-Szaz épületben Kossuth Lajos-u.

Csak november 1-ig

Egy **három és egy két szobas** uri
lakás november 1-ére kiadó.
Telek-utca, Weintraub-házban.

Allott keres egy teljes szakép-
zettségű fiatal háziores segéd.
Cim a kádbőn.

Csőtömlő eladás!

Alulírott szemmel kézhérré teszi, hogy
a vagonbaktól Birtfeld Mór nagyvárad
kereskedő csőtömlőreket leltározott. a
csőtömlő 14—240. kötélen azalt felvett
8435 kor. 46 fillér beszerzési és 2884 kor.
07 fillér beszerzési járók és gubonczárak,
gyöngyök, átkövek, konarok kezi itakák
sely, valamint az üzlet berendezések, to-
vábbá a 261—266. számok alatt felvett
485 korona beszerzési és 127 korona be-
szerzési házi butorok, akár egy tőnnyel,
akár a butorok külön zart ajánlati verseny-
tárgyalás után eladóak.

A venni szándékosok tartoznak aján-
latukat zart borítékban 1906. október hó
22. napjának déli 12 óráig az dr. Mihály
Lajos ügyész előadványmány címűek
(Kossuth-utca, beérni az ajánlatukhoz
ugyanott a beérkezés 10 százeletki hána-
pósnál adoznak).

Vetélári és egyéb illeték vévőt terhelő
s vevő köteles a vetélatár 8 nap alatt a
tőnnyomonok kezelebe jelölés s ugyan-
cson 100 alatt a megvásárolt ingókat át-
venni, esetleg alszidatni.

A versenyárgyalás egyéb feltételei alul-
írott tőnnyomonoknál találhatók meg.
Nagyvárad, 1906. ékt. 6.

Dr. Tóth Ferenc,

ügyvéd,
előadójezőnök.

VERŐ EDE
könyvnyomdájá
és papirkereskedése
NAGYVÁRAD, Kossuth-utca 12.
Telefon szám 624.

Modern iroda

berendezések

11 raktára.

NYOMTATVANYOK

izlésesen készítenek.

Butorkaktár és kárpitos üzlet!

Tárgyeltetl b. indulására hozom a
nagyváradon leltározott, hogy üzletemet

Telek-u. 24. sz. alá helyeztem
s mai kornak megfelelő, legesimább
modorra álló butorkák ügyszetem be-

raktáron **három ebedő, hátozoba**
**berendezéseket és asztalon garni-
túrákat** és minden a szakmába való
munkát tudom

legelőcsőbb árban szerzethetők be,
s hogy mar egész Biharmegyei Pelley
b. utorkaktár-ért beszerző ügyszetem minden
esztérgyes munkát saját műhelyemben
készítek és raktáron tartok.

Teljes listátelelt!

PELLEY SÁNDOR,

butorkaktáros.

Xavi 12 frt. fix
fizetés mellett, reggeli 6 órától 10 óráig
lapkihordónok
felvételnek.
Jelentkezés: Nagyvárad, Zöldfa-utca 32. szám.

TELEPHON
az egész megyére 626.

**Első Biharmegyei és Nagy-
várad**

műbftorgyár

Ajánlom a leggyezzebből a leg-
modernebb kivitelig **ajkát gyáron-
ban készült szalon, ebedő,
háó, kávéházi és szállodai
berendezéseket** a legelőcsőbb
gyári áras mellett.

Rajzok, költségvetések kívánatra
díjmentesen.

5—100 Raktár és iroda: 29
**Klaplac' ter, Holdas templom
mellett.**

Telepek: **Kolozsvár-utca 39
és Kapusni us-utca 2.**

Büchler Márton
butorgyáros.

16 éven fta 16 írdással irodai gyakor-
noki állást keres szerény kezdőfizetéssel.
Cim a kádbőn. 100

Hirdetmény.
Biharmegyei Takarékpénztár
zálogoztatlya
e hó 24 én

árvérest tart.
Folkéretnek a zálogjegy birtok-
osok a tárgyak rendezésére.
Biharmegyei Takarékpénztár.

Első nagyvárad cipő- és csizmagyár
Moskovits Farkas
és **Társas**
Ajánlja elsőrendű kézimunka
cipő- és csizma
készítményeit.
Nagyvárad, Kossuth-u. 4.
11 (volt rendőrség.)

Előre!

ezimő lapban értesítem a t. közönséget, hogy
őzsi kalapgyártásomra,
szeged, ólasz, hazai.
Pohler és Ita es. és
kir. kalapgyárosok
gyártmányából megve-
redtek.

Reichert Áruháza,
Nagyvárad, Pó-utca.

Apró hirdetések felvételnek
Ujvároson: Nagyteleki-u. Weintraub
Már; Szt.-László-terén; Berkes Mór,
Kolozsvár-utca; Huszár Adolf fiók
kiadóhivatalkóban, ahol lapunk egyes
számai is állandóan kaphatók.

Nagyvárad város

VILLAMOS MŰVE

értesíti a n. ér. **izzólámpa körtéket** tart raktáron 3. legfejlebb
közönséget, hogy **izzólámpa** 2-4 watt fogyasztással gyer-
tyántéknk, melyek legelőcsőbb árban kaphatók. — **A sima izzólámpa**
ára darabonként 72 fillér, homályos (matt), színes fényképezé-
lámpák és mindennemű izzólámpa különlegességek ugyancsak karteit
áron kerülnek előadásra. Ugyanott kaphatók **ernat-lámpák** és
osmium-lámpák gyertyántéknk 1.5 watt fogyasztással.

Csailárok és villamos motorok eredeti gyári árak
ívlámpák és **villamos motorok** mellett kapható.

A villamos mű igazgatósága elvállalja

villamos világitását
és erőátviteli berendezések felszerelését, bővítését, átalakítását, javítá-
sát. Ivlámpák kezelését, hozzávaló szálnalékok szállítását, beszerzését
és minden e szakmába való munkálatokat a legelőcsőbb árak mellett.
**Nagyobb megrendeléseknél megfelelő enged-
mény. — Költségvetés ingyen.**

Kiadja az „Előre” hírlapkiadó vállalat.